

PARCIFORME SUSCRIPCIÓN
En Peñaranda, trimestre
5 reales, fuera de Peña-
randa, 6 años, pagando
anticipado 20 reales.
Número suelto 10 cén-
timos de peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la redacción y ad-
ministración Plaza de la
Constitución 29 y calle
de los Caños, 6.
Comunicados y reclamos
una peseta línea.

PERIODICO SEMANAL

DE CIENCIAS, ARTES, LITERATURA E INTERESES MORALES Y MATERIALES.

Año XXVII

Peñaranda 14 de Febrero de 1904

Número 1.343

Panera

Se arrienda una hermosa panera alta y baja, de excelentes condiciones, situada en punto céntrico y cerca de la estación del ferrocarril.

En la administración de este periódico informarán.

Se arrienda ó vende

la casa número 17 de la calle Luz baja, la cual consta de excelentes habitaciones y corral. Entenderse con D. Ricardo de Novo.

Carnaval

Si queréis contrarrestar el cansancio que producen generalmente los bailes y diversiones de estos días y pasar gratamente los referidos, el mejor medio sin duda es, no olvidarse de ir provistos del superior SALCHICHÓN DE VICH LEJÍPIMO CLASE EXTRA que vende á pesetas cuatro la libra de 460 gramos el comercio de ULTRAMARINOS FINOS de la Casa del Jardín.

En este mismo establecimiento pueden sacarse de exquisitos caramelos rellenos gran novedad, Bombones finos de chocolate con ricas cremas en paquetitos bien presentados propios para regalos á pesetas 1'15, Peladillas de Alcoy en la misma forma á pesetas 1 el paquete, Licores y vinos finos de Jerez, así como también de infinitud de géneros selectos.

¡POBRE LABRADOR!

Mirale, ya viene cabizbajo y encorvado, sin fuerzas y rendido de fatiga, pasó todo el día sobre la este va para enterrar el grano que ha poco recogió. ¿En qué piensa? él mismo no solo sabe, solo ansía llegar á su modesto hogar y verse rodeado de sus pequeñuelos hijos, darles un cariñoso y paternal ósculo, compartiendo con ellos el primer alimento que toma durante el día; su buena y amable esposa con la sencillez que la caracteriza le refiere lo pasado durante el día dándole detallada cuenta de lo que hizo y el estado en que se encuentra todo lo que á su cargo tiene, los niños se pelean por ser los primeros en referir á su padre las travesuras llevadas á cabo desde que se ausentó, este todo lo oye con la sonrisa en los labios, es el único rato en que puede dar alguna expansión á la alegría; pasado algún tiempo, las voces y charlas infantiles se apagan, el sueño les riende ya en el regazo de la cariñosa madre, ó bien en las honradas y callosas manos del

padre, así pasan algún tiempo contemplando sus tostados rostros sin atreverse á llevarlos á la cama tosca y dura, pero limpia, por miedo á que pase algo á aquellos pedazos de su corazón, así transcurre el tiempo y después de un rato de silencio sepulcral, ambos esposos se comunican sus impresiones sobre el modo de pagar á este ó aquel usurero que se ceba de un modo ruin y grosero en aquella familia que no tiene otra herencia que la honradez y el trabajo; cuántos cálculos hacen son contrarios á sus buenos deseos? ¿Qué hacer? se preguntan ante suerte tan contraria? Aquí entran sus nísticos pero siempre acertados consejos, y dando vueltas á su imaginación, resuelven el problema: ¿Pero cómo? tienen lo que enagenar parte de lo que compone su pobreza y de no hacerlo así aquel miserable bienhechor les despoja de lo más necesario para la vida, esto es, del pan que tienen para sus hijos.

Esta es la vida del sufrido labrador; cuando el honrado matrimonio ha terminado sus enojosos cálculos y creen llegada la hora del descanso, contemplan nuevamente los angelicales rostros de sus amantísimos hijos y una nube triste y sombría cruza por aquella imaginación dormida preguntándose asimismo. ¿Qué será de nosotros? en tanto que así se preguntan una lágrima llena de cariño envuelta con el dolor, surca aquella faz tostada por el sol y el frío, viniendo á perderse entre los pliegues de la camisa que aunque tosca y rústica cubre un corazón noble, honrado y generoso. ¿Qué motiva aquella lágrima? el porvenir de sus hijos.

Si, el porvenir de aquellos seres queridos, que no tienen más patrimonio que su laboriosidad y su trabajo; otra cosa más es la preocupación constante del honrado matrimonio, dar educación á aquellos seres queridos. ¿Pero cómo? en el pueblo donde viven no hay escuela, ésta dista cuatro kilómetros del hogar. ¿Cómo exponerlos al riguroso calor del verano y al insufrible frío invierno? ¡Pobre labrador! Ante tanta contrariedad deja el rústico asiento y cargados con sus pequeñuelos van en busca del lecho que les sirve de descanso esperando llegue la hora de cantar el gallo, en que vuelve á levantarse antes de que aparezca el nuevo día, empezando su trabajo por cuidar al ganado que le ayuda á ganar el sustento, y trabajo del día que su esposa no puede realizar, antes de salir el sol, el labrador sale de su casa para no volver hasta que llega la noche con la esperanza siempre de hacer algo útil por sus hijos. ¡Esperanza vana! los días corren con velocidad vertiginosa, aquellas tiernas criaturitas se encuentran hechas hombres,

aquel venerable anciano encorvado por los años, contempla no ya á las tiernas criaturas, sino á hombres llenos de vigor y vida, que como el después del poco descanso esperan el canto del gallo para hacerlo único que pudo legar aquel padre. ¡El trabajo! en tanto esto piensa y se preocupa del porvenir de aquellos hijos que le proporcionan el pan. ¡Pobre padre! ¡pobre labrador! tus esperanzas quedan contigo allá en la tumba silenciosa.

Isidro de San Segundo.

Los dos Castillos

En los límites de la provincia de Avila con la de Salamanca, y muy cerca de Flores de Avila y Cantaracillo, existen dos pequeños machones de tierra, á los que de tiempo inmemorial ha dado el vulgo el nombre de «Los Castillos» sin duda por la regular elevación que tienen sobre la tierra llana que hay en los pueblos llamados de la Moraña y demás colindantes con ellos.

Parece que allá por los tiempos de la invasión francesa, se ejercía con bastante buen éxito el comercio de contrabando para la frontera de Portugal y que uno de los caminos escogidos, y hasta designados, por los contrabandistas para sus atajos, era el que pasaba y aún pasa por mélio de estos dos pequeños estribos.

Si hemos de dar crédito á los rumores que de generación en generación se han transmitido, único dato que hasta nosotros ha llegado ya que no tiene nada de particular, dado el estado en que por aquella época se encontraban las vías de comunicación y la escasa vigilancia que para custodiar dichas vías había, parece que en mencionado sitio ocurrió el siguiente suceso, muy propio de los tiempos en que tuvo efecto.

Merodeaban por aquellos contornos, varias cuadrillas de salteadores de caminos, que, amparados por la circunstancia de pasar como ya llevamos dicho el camino por entre éstos dos machones, habían hecho de aquél lugar el centro de sus fechorías, por la ventaja topográfica que el mismo les ofrecía.

Una de éstas cuadrillas, supo por confidencias que un determinado día, pasaría por allí uno de los más ricos contrabandistas que era portador de crecidas cantidades y se dispusieron á darle un asalto con fines nada caritativos.

Con efecto, en el día y á la hora de la confidencia, se apostaron los bandidos en los dos lados contrarios á las dos cuevas, viendo aparecer al poco rato un ginete en brioso caballo enjaezado, al que esperaron

hasta que se introdujo en la hononala, y una vez dentro, le hecharon el alto la mitad por delante y la otra mitad por detrás.

Viéndose en aquella situación, y comprendiendo el peligro que corrían sus intereses, no encontró otro mélio de salvación, que el de picar al bruto para que subiera fallando para ganar la cima de uno de los dos estribos, empresa que á los bandidos les pareció tan insuperable, que hubieron de decirle: «Para lo que intentas, debías haber puesto á tu caballo herraduras de plata,» á lo que contestó el contrabandista: *Si me salva, de esta, se las pondré aunque sea de oro.*

No dice la tradición si lo hizo; pero lo que sí dice fue que el bruto subió, y libertó á su dueño de las garras de aquellos que querían aprovecharse de lo ageno, y que las palabras del contrabandista, á pasar del tiempo transcurrido, las refieren aún los labradores de aquellas cercanías cuando pasan por aquél lugar á llevar sus productos al mercado de Peñaranda.

HERMÓGENES COCA.

ITINERARIO DE TRENES

Desde el día 15 del corriente empezará á regir el nuevo servicio de trenes de viajeros en muchas líneas férreas, entre ellas la de Medina del Campo á Salamanca, la S. F. P. y la del Norte, circunstancia por la que conviene á los viajeros adquirir la guía de ferrocarriles, si quieren imponerse debidamente del nuevo y radical servicio y cambio de entrada y salida que las empresas establecen.

Creyendo prestar un servicio á nuestros lectores haremos constar el servicio de trenes que desde mañana, 15, pasan por la estación de Avila.

Trenes descendentes, ó sea para Medina del Campo.

El expreso, número 1, llega á Avila á las 12 y 9 minutos de la noche y sale para Medina á las 12 y 16 de la noche.

El sud-expres llega á Avila á las 11 y 19 noche sale para Medina á las 11 y 21 noche.

El correo número 15 llega á las 2 y 28 minutos de la madrugada y sale á las 2 y 37.

El mixto número 21 llega á las 11 y 58 del día y sale á las 12 y 24.

El mixto número 23 llega á las 7 y 11 de la tarde y sale á las 7 y 23.

Trenes ascendentes, ó sea para Madrid.

El expreso número 2 llega á Avila á las 3 horas y 18 minutos de la madrugada y sale para Madrid á las 3 y 26.

El expreso número 4 llega á Avila á las 7 y 5 de la mañana y sale para Madrid á las 7 y 13.

El sud-expres número 8 llega á las 11 y 27 de la mañana y sale á las 11 y 32.

El correo número 12 llega á las 12 y 57 del día y sale para Madrid á las 1 y 10 de la tarde.

El mixto número 15 llega á las 12 de la noche y sale á las 12 y 10.

El mixto número 24 llega á las 2 y 33 de la tarde y sale á las 2 y 57.

DEPOSITO LEGAL

RAPIDA

EL CARNAVAL

La vida se revela contra el monótono existir, y quiere gustar de los placeres que la presta el Carnaval con sus tradiciones de paganas costumbres.

La careta es el *porta-voz* de la alegría, y la que guarda, con su finísima seda, rostros seductores de mujeres, que el resto del año están esclavizadas por la etiqueta social.

Ningún reparo de *urbanidad* se opone en estos días de interminable baile: todo está admitido en el trato de las mascaritas y en la *lata* de la mascarada se ponen de relieve los defectos ajenos.

Nadie es lo que en realidad parece, porque el disfraz oculta la personalidad del enmascarado, y le convierte en acerbo crítico, y locuaz perorador.

La mujer es la *reina* del carnaval, no solamente por sus atractivos seductores, que, encerrados en elegante *bebé* convidan a reverenciarla, sino también porque en estos días puede expansionar su corazón con aficiones y *carinos* que el resto del año están ocultos en el santuario de su alma.

¡Engañosas carnestolendas que dejáis entre nosotros estela de desencantos, y rasgáis en girones de desconsuelo muchas ilusiones que fabricó la fantasía!

Incógnita.

LA GUERRA DE ORIENTE

El rompimiento diplomático entre Rusia y Japón, tan temido como esperado hace días, y como hace algunas semanas, ha repercutido en todo el mundo con resonancia inmensa.

Estamos muy lejos del extremo Oriente y representamos muy poco en España para que pueda afectarnos el conflicto de los dos poderosos imperios, pero desde luego puede asegurarse que nada ganaremos en esa lucha.

Aparte de los perjuicios que sufrirán la marina mercante y no pocas fábricas por el alza de los cambios, ya hoy han sufrido grandes elevaciones los francos.

¡Siempre nos tocará pagar algo de los vidrios rotos!

El conflicto ha tomado en los últimos días tan terribles proporciones, que llevan la preocupación a los gobiernos de Europa, especialmente a Inglaterra y Francia.

La vecina república está obligada por el último tratado a apoyar a Rusia cuando esta no sea como aquí ha ocurrido—la primera en romper las hostilidades.

Inglaterra parece tiene interés en apoyar directa ó indirectamente al Japón. Témesese por estos motivos que no se circunscriba la guerra a las dos potencias beligerantes.

Para nosotros no ofrece por el pronto la lucha gran interés ni

envuelve temores, pero con las complicaciones del conflicto podrían ocasionar la intervención de Francia ó Inglaterra, el gobierno español debe vivir prevenido poniendo en condiciones de defensa las Canarias y Baleares y las plazas de África. A esto nos obliga esa contienda en previsión de sus incidencias.

Y como los periódicos de Madrid publican detalles de los acontecimientos de la guerra, suponemos a nuestros lectores debidamente informados é innecesario por consiguiente que nosotros los detallémos.

Reformas locales

Ayer sábado quedó abierta la suscripción popular voluntaria con el objeto de adquirir fondos y materiales con que poder seguir dando trabajo á la clase jornalera, que en verdad atraviesa por críticas circunstancias.

El Ayuntamiento ha ordenado á los guardias municipales visiten el vecindario invitándole cortesmente para que se suscriba cumpliendo con el acuerdo tomado en una reunión pública de la que oportunamente dimos noticia á nuestros lectores.

Es de esperar que al llamamiento que se hace responderán todas las clases sociales ya que los fines que se persiguen no son otros que embellecer y sanear la vía pública, arreglar las rondas y paseos á la Estación, cuyo estado es lastimoso, y dar trabajo á la multitud de obreros que existen sin el en época como la presente, tan angustiosa y desdichada para el jornalero, y para la vida mercantil y comercial de Peñaranda.

Hemos tenido ocasión de ver las listas en las que figuran ya muchas personas de la localidad. En el próximo número publicaremos los nombres de los donantes y cantidades porque se han suscripto.

MOVIMIENTO DE POBLACION

En la última semana se han efectuado en el Registro municipal las siguientes inscripciones:

Nacimientos, tres; dos varones, Baldomero José Andrés Castro López y Ricardo Antonio Matalana Martín, y una hembra, Dorothea Moya.

Defunciones, dos; un párvulo, Félix Demétrio del Rio Delgado, y un adulto, Juana Castilla Durán, casada.

Matrimonios uno: Niceto Arenas Gutierrez y Regina Martín García, solteros.

MERCADOS

Las noticias que LA VOZ DE PEÑARANDA viene publicando desde el mes de Diciembre, res-

pecto á la subida que habían de tener los granos, y especialmente el trigo, de ser un hecho la guerra de Oriente, se han visto en un todo confirmadas. Ya en el número de 17 de Enero, en el mismo en que hacíamos notar que nuestras afirmaciones del día 13 de Diciembre respecto á que el trigo había de subir dos ó tres reales en fanega se veían confirmadas, exponíamos también lo siguiente, que copiamos al pie de la letra de dicho número del 17 de Enero último:

«En cuanto al estado del negocio de granos, si ha variado algo en la última semana ha sido en sentido de alza, alza que no será mayor, por ahora, á no hacerse en este tiempo la declaración de guerra entre Rusia y Japón, en cuyo caso pasaría de 50 reales el precio del trigo, pero tampoco ha de descender del precio actual» (Se cotizaba á 46 reales fanega).

Si hemos acertado ó no en nuestras manifestaciones, si la información mercantil de LA VOZ es exacta, los hechos lo dicen. Cuando el trigo se vendía en Diciembre de 43 á 44 reales, nosotros afirmábamos que para últimos de Enero se cotizaría alrededor de 46 reales; y cuando preveíamos la ruptura entre las potencias indicadas expusimos que el trigo se cotizaría á 50 reales ó más.

Sirvan las precedentes líneas no para vanagloria nuestra sino para satisfacción de nuestros lectores, especialmente de los pueblos comarcanos, que confían en los datos y apreciaciones que LA VOZ DE PEÑARANDA hace en su sección mercantil, y por las que en más de una ocasión hemos tenido el gusto de recibir plácemes de los que se han visto beneficiados en sus intereses.

Y ahora pasemos á informar á nuestros lectores respecto al estado del negocio de granos.

El retraimiento en que al parecer estaban los compradores se convirtió en actividad iusitada el martes último y tan pronto como se conoció la guerra entre Rusia y Japón, determinando una fuerte subida en el precio de los trigos, pagándose francamente en esta villa el miércoles á 48 reales fanega, y algunas fanegas, si bien de excelente clase, posteriormente, á 49. A este mismo precio de 49 reales se ha dicho han sido vendidos seis vagones puesto en la estación férrea de esta villa y por 94 libras.

Al precio de 48 reales se paga en firme cuanto se quiere ceder en esta villa, pero los vendedores pretenden á 50 reales y no venden á menos de dicho precio.

En los mercados de Salamanca, Avila, Medina del Campo, Valladolid, Arévalo y otros se paga de 48 á 48 y medio reales fanega,

Barcelona muestra también actividad en las compras.

Nuestro mercado del jueves último estuvo poco concurrido, ven-

diéndose á los siguientes precios: Trigo de 47 á 48 reales fanega Cebada á 26. Centeno á 33. Algarrobas de 33 á 34. Guisantes de 30 á 31.

En el tesoro se vendió el ganado de cerda cebadose vendió en baja, de 52 á 53 reales arroba en vivo, y con pocos compradores.

La rondalla escolar salmantina

Con razón podrán decir los estudiantes salmantinos que Peñaranda acoge siempre, con exceso de hidalgüía las ideas redentoras que se esfuerzan para abrir paso al amor y respeto para el infortunado. Los escolares dispusieron de poco tiempo para estar entre nosotros, mas también fué aprovechada su corta estancia, que ni un momento descansaron para dar cima á la obra que se propusieron.

Quisieron los estudiantes honrar á los muertos, y en antagonismo de los horrores de la muerte recurrieron á la *juventud hermosa* para que con su presencia mitigase los tristes recuerdos de los silencios de la tumba.

La bella y distinguida señorita Jesusa Mesonero G. de Liaño fué aclamada *Reina de la Fiesta* por los escolares, y en verdad que la elección fué acertadísima porque referida jóven posee hermosura y talento suficiente para hacerse simpática y respetada de todos.

La noche que la *Rondalla* llegó á esta villa, como anunciábamos en el número anterior, tributó su homenaje á la *Reina* con armoniosa serenata, y en la morada de aquella fueron obsequiados los estudiantes con ricos licores, exquisitos dulces, habanos y espumoso champagne. Acto seguido, se improvisó animado baile que duró hasta las 12 y media de la noche, en el que ostentaron sus primores la Reina de la fiesta y sus bellas amigas, y donde los invitados admiraron los encantos de nuestras bonitas paisañas.

El domingo anterior postuló la *Rondalla* adquiriendo numerosos donativos de las personas que obsequió con sus gratos acordes.

La fiesta alcanzó todo su apogeo durante la noche. Era el Teatro de Calderón el lugar destinado para congregar el numeroso y distinguido público que contribuyese á coronar la obra estudiantil, y en verdad que Peñaranda respondió al llamamiento de los escolares, pues la sala del Teatro estuvo ocupada por escogida y nutrida concurrencia.

La Reina de la fiesta apareció en su platea acompañada de sus amigas las señoritas Josefa G. de Liaño, María G. de Liaño y Alicia Rodríguez. Bellísima estaba la Reina con los atavíos de sus galas, y el sereno mirar de sus hermosos ojos; lleno su precioso busto de valiosas joyas; envuelta

en preciosísimo traje blanco de seda calado con encajes y gasas, y sirviendo su pecho de plantel purísimo de perfumadas rosas de té, y claveles encarnados y amarillos parecía resucitar escenas del pueblo griego donde la mujer lo es todo, y por la mujer canta el poeta y renace el géneo. Y aumentaba el esplendor del cuadro la belleza, elegancia y donaire de las tres damas de honor que acompañaban a la Reina; también lucían ricas preses y vistosos atavíos, y también irradiaban destellos de esperanza, y perfumes de amores.

El más antidinástico, hubiera arrodillado sus plantas ante el dosel de aquél trono que tenía engarzado en su corona las inestimables prendas de la belleza, la virtud y el amor.

En butacas, plateas y palcos también abundaba la hermosura y la elegancia, pues toda nuestra juventud femenina acudió al espectáculo, para darle con su presencia realce y brillantez.

Un grito de viva la Reina resonó en el Teatro; grito inconsciente, rápido y sincero que brota del público siempre que la mujer deja las solidades del hogar para presidir las fiestas de la caridad y del placer.

El espectáculo comenzó con la representación del juguete cómico «Noticia Fresca» y en la acción de esta obra como en la de «Una hora fatal» rayaron los escolares a grande altura. El señor Castro Vicent interpretó el Monólogo «Un Cuento» con corrección, elegancia y dotes de artista. Los hermanos Graña muy bien en su asalto a cable. Los intermedios fueron amenizados con escogidas interpretaciones musicales que ejecutó la Rondalla.

El numeroso y distinguido público que acudió al Teatro quedó complacido de los escolares, y estos a la vez sintieron inmensa alegría de la gratitud por el recibimiento, agasajos y atenciones que Peñaranda entera les ha prodigado.

El distinguido presidente de la Unión Escolar D. Manuel Orea nos ruega hagamos público su reconocimiento, en nombre de los escolares, al pueblo de Peñaranda, a sus dignas autoridades y a sus bellísimas moradoras.

La Reina de la Fiesta dió a los escolares cien pesetas para ayudar a su caritativa y magna empresa.

Terminada la función de Teatro se organizó animado baile en los salones del Circulo de Peñaranda que duró hasta las dos de la madrugada.

Según hemos oído la cantidad recaudada en metálico en esta villa por los escolares salmantinos asciende a más de 500 pesetas

NOTICIAS.

El puente de Mancera
A causa de la crecida del río

Almar en los pasados días y por carecer de puente en el camino de Mancera, ha estado expuesto a ocurrir varias desgracias en mencionado sitio. A unos arrieros que vinieron al mercado el jueves último se llevó la corriente la mercancía, ahogándose una de las caballerías.

Llevamos ya perdida la cuenta de las veces que hemos indicado la necesidad de que se construya referido puente, si quiere Peñaranda sostener su vida mercantil con los pueblos de la Sierra, y no hemos de insistir ahora en lo que estimamos de vital interés para este pueblo.

Aviso importante

Desde mañana lunes, 15 de Febrero, y con motivo del nuevo horario de trenes correos, de que en otro lugar damos cuenta, la salida del coche correo de esta villa para Medina del Campo se hará con 45 minutos de antelación; es decir saldrá a las 2 y cuarto de la tarde para que pueda enlazar con el correo general del Norte.

Tenga muy presente esta innovación el comercio para el despacho de correspondencia y los viajeros.

Descanse en paz

El lunes último falleció en esta villa doña Juana Castilla, esposa de nuestro amigo don Juan Antonio Alvarez, a cuyo señor así como a la demás familia del finado enviamos nuestro sentido pésame.

Hundimiento

En la vecina villa de Paradinas en la madrugada del 11 del actual, se hundió gran parte de la casa conocida con el nombre del Palacio, situada en la Plaza Mayor, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales por ser hora en que la circulación es nula.

El Alcalde, nuestro amigo don Manuel López Sánchez, ofició urgentemente al arquitecto de esta villa don Luis Baquero; dicho facultativo se personó en el lugar del siniestro disponiendo los apeos, apuntalamientos y demás medios de precaución y seguridad, certificando, acto continuo, el estado de ruina total del edificio y ordenando desalojar las viviendas.

Aplaudimos la previsión del señor Alcalde evitando futuras desgracias y al señor Arquitecto de Peñaranda, por su actividad y acierto en el desempeño de tan delicada comisión.

Multas.

El concejal de nuestro Ayuntamiento que en su etapa anterior hizo brillantísima campaña en pró del comercio de buena fé, castigando con severas penas a los que defraudaran al público en la calidad de artículos ó en su peso y medida, nuestro amigo don Manuel Rodríguez Coca, ha comen-

zado nuevamente tan beneficiosa labor.

El jueves último, acompañado de los municipales hizo un repeso en el pan puesto a la venta, y como faltará en no pocos más de 70 gramos, ordenó la recogida de doce panes que fueron remitidos a la sociedad benéfica La Caridad y a la de San Vicente de Paul, para ser repartidos a los pobres.

Posteriormente impuso la multa de 2 pesetas y 50 centimos a un lechero por expender agua con pequeña cantidad de leche.

Digna es de aplauso, que no hemos de regatear, la conducta de tan celoso concejal.

Gracias.

Nuestro estimado colega El Adelanto transcribe el sueldo que publicamos en nuestro número anterior negando hubiera sido embargado el Ayuntamiento de esta villa por débitos a la Hacienda, como afirmaba algún colega de la capital. Lo agradecemos.

No hay tal.

Dicen nuestros colegas de Salamanca que el médico titular de Peñaranda don Nicolás Gutiérrez Caballero ha acudido al Gobernador civil pidiendo que se obligue al Ayuntamiento a que le satisfaga la cantidad de 499.50 pesetas que le adeuda por asistencia facultativa a las familias pobres de la localidad, durante el tercero y cuarto trimestre del último año de 1903.

Escepto que este ayuntamiento adeude cantidades tal concepto y que haya sido médico titular de Peñaranda el señor Gutiérrez Caballero, todo lo demás del sueldo puede ser cierto.

Conformes.

Nuestro estimado colega El Adelanto llama la atención de quien corresponda acerca del hecho de haberse roto por falta de alcantarillado la carretera de Peñaranda a la Maya, en el kilómetro 7, no siendo extraño que por tal causa se inunde el día menos pensado el pueblo de la Nava de Sotroval, muy cercano al sitio donde está rota dicha vía de comunicación.

Los informes que nosotros tenemos conviene con los del citado colega y a su petición unimos la nuestra pues se hace urgente la construcción de alcantarillado si quiere evitarse días de luto.

En la última semana estuvo a punto de ser anegado dicho pueblo a consecuencia de una gran avenida del río Almar, que causó gran pánico en el vecindario, no ocurriendo desgracias personales merced a las precauciones tomadas por las autoridades y a los trabajos realizados por el vecindario, pero causando muchos destrozos en los sembrados.

Asociaciones.

En circular que publica el Boletín Oficial del día 31 del pasado, se dispone que antes del día 20 del corriente mes de Febrero, envíen al Gobierno civil

los presidentes de las sociedades establecidas en esta provincia un estado de ingresos y gastos habidos en el último semestre y otros particulares.

Noticias varias

Por acuerdo del Ayuntamiento de Cantaracillo se halla vacante la plaza de Depositario de fondos municipales con el haber del uno y medio por ciento de las cantidades que figuran en el presupuesto municipal, que podrá solicitarse hasta el 16 del corriente.

El mismo Ayuntamiento anuncia el arriendo por dos años de las Casas escuelas de dicho pueblo por hallarse inservibles a su propio destino, bajo el tipo anual de 100 pesetas. La subasta por pujas a la llana se verificará el domingo 21 del actual.

En poder del vecino de Cantalapiedra don Ladislao Dávila se halla depositado un cerdo pequeño que se encontró extraviado en la carretera de Peñaranda el día 28 del pasado Enero.

Ha fallecido el párroco de Villar de Gallimazo don Juan Antonio Becerril.

El celoso alcalde de Rágama, nuestro amigo don Benigno González, se ha dirigido al señor Gobernador civil de la provincia solicitando que se le releve del pago de la multa de 17.50 pesetas, por haber remitido a su tiempo el resultado de la revista anual de los individuos sujetos al servicio militar, y por cuyo incumplimiento le había sido impuesta.

PASATIEMPOS

Solución a los del número 1.340)

A la Pregunta.

En que tiene necesidad de revocar una fachada.

A los Colmos

- 1.º Cobrar por dar oídos a una cosa.
- 2.º Hacer castillos en aire.
- 3.º Devanarse los sexos.
- 4.º Levantar la sesión.
- 5.º Hacer de tripas corazón.
- 6.º Andar en lenguas.
- 7.º Sostenen lo dicho.
- 8.º Cobrar miedo.
- 9.º Hechar fin remiendo a las capas sociales.

A la Charada Tamarindo.

MAS COLMOS.

- 1.º ¿Cuál es el de un topógrafo?
- 2.º ¿Cuál el de un tenor?
- 3.º ¿Cuál el de un cerrajero?
- 4.º ¿Cuál el de un oculista?
- 5.º ¿Cuál el de la chismografía?
- 6.º ¿Cuál el de la albañilería?
- 7.º ¿Cuál el de un fotógrafo?

CHARADA

Prima dos y todo

aunque son hermanas,
tienen caracteres
tan distintos ambas
que si prima, dos,
dos, tercera, cuarta,
de casa, y con otras
amigas jugaba
al cuarta, primera,
ó al corro en la plaza,
y bien se divierte,
todo se está en casa,
sin querer jugar
con otras muchachas.

Las soluciones en el número próximo)

PEÑARANDA. 1904
IMP. DE B. SANCHEZ

LA SALUD A DOMICILIO LA MARGARITA EN LOECHES

Tomando una cucharada de las de café al día, antes de cada comida prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgantes á las dos horas dejan libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescrófulosa, antiherpética, antisifilitica, antiparasitaria y muy reconstituyente.—Con esta agua, de uso general hace cincuenta años tiene la salud domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas, medallas de oro y distinciones.

anuncios de agua llamadas naturales, y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que *no irritan*, y es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, *no irrita* y mezclándola con agua, resulta aún *muy superior* á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de la MARGARITA, sus condiciones terapéuticas, ampero.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París fué declarada este agua la mejor de su clase y del minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes resultas que LA MARGARITA DE LOECHES es, entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico y son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyente. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbonico que las que pretenden ser similares y tal esta proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico y reemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, tóses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas, que se expanden en todas las farmacias y droguerías principalmente de todas partes.—SU GRAN CAUDAL DE AGUA excede en las demás aguas. lo permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis, Madrid, Jardines 15, bajos. Es gran su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

CALIXTO ALVARGONZALEZ

GIJÓN

AGENCIA DE ADUANAS

Se encarga de la recepción y expedición de mercancías que lleguen á este puerto. Tarifas económicas. Casa de comisión y aceites minerales.



EL ABOGADO POPULAR

Consultas prácticas de derecho civil, común y foral, canónico, político, mercantil, penal y administrativo, para ser aplicadas á los actos sociales de la vida y profusamente anotadas con su respectivo texto legal, doctrina de los Tribunales, etc., por don Pedro Huguet y Compañía. Dos tomos, cuarenta y siete pesetas.

Este importantísimo libro de que se han agotado ya tres ediciones, se vende á plazos de cinco pesetas mensuales y al contado.

Es altamente necesario no solo á los abogados, secretarios y personas que tienen que consultar diariamente nuestra legislación, sino también á cuantas personas deseen instruirse en algunos puntos de Derecho.